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Séance 7 : quand il faut faire des opérations M
Les fractions dans le discontinu (problémes de fraction avec des nombres)

L'écoulement temporel du langage est l'inverse de I'écoulement temporel de la pensée
mathématique.

Par binéme, ils ont des jetons et des verres

pb1) le 2/3 des bonbons de ce paquet (swr le paquet, i est marqué 18 bonbons) sont
emballés dany dw papier rouge. Combien ai-je de bonbong rouges ? Jéctis au tableau

Ils réfléchissent et ont chacun devant eux par deux des jetons pour représenter les bonbons et ils doivent dessiner ce qu’ils
ont fait.
On met en commun leurs réponses.

qu/uk-u. qu on faik en premien T Pensez aux fabricants. On partage. Bak-co que i coupe b fonloms 7 Non 12 je
divise . J&m\b%-ma pan gaske Ils montrent les 18 bonbons et ils les partagent entre 3 gobelets. @owwqu.ui. 39 car je

veux des tiers.

Combiom %aik wne W\kc.’ 6 bonbons Gomien ai-je de panks dama 2/3 9 deux. Bombian <la. %aik—& de Lombon 7 6x2=

12. On vérifie dans le sac le nombre de bonbons . Je rajoute des numéros. 3) )
2 (=2
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ket s ot ey spni?
La je ne coupe plus, je divise. qu/ut—.cx que 4o dimiae 918 bonbons . &mbne combion de AL ronmes 73 pounguol 3 9 car
je veux des tiers. qu/uk-.u. que 4o fais emsuite ? je prends 2 parts. @Wa 2 7 car jai 2 au numérateur. Gombion c2la
faik- i de Londoms 7 12. quL sk nipiken 7 On reformule puis on gestue.

IMPORTANCE QU’ILS COMPRENNENT QUE POUR RESOUDRE CE GENRE DE PB, JE DOIS CONNAITRE
CE QUE CHACUN A COMME PART faire un lien avec les fabricants qu’on a déja vu car les étapes sont dans le méme
ordre.

Plusieurs 1 dans le probleme

1= 1 sac de 18 bonbons c’est 1 ou c’est 18 ? c’est les 2. Si je pense 1 je pense a quoi a un sac et si je pense a 18, je pense aux

bonbons.
1= 1 gobelet= 1 part= 6 bonbons
1=1 bonbon

Leur donner une feuille et leur demander ce qui représente les tiers, ils découpent et montrent.
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le 4/6 des bonbony de ce paquet (sur le paquet, i est marqué 18 bonbons) sont
emballés dany dwpapéer rouge. Combien ai-je de bonbony rouges . Maintenant jécris au

tableau :

On repose les mémes questions. Ils cherchent sur la feuille et on gestue les étapes. Que remarquez-vous ? ¢a fait 12 aussi.
Méme quantité.

le 6/9 des bonbony de ce paquet (sur le paquet, i est marqué 18 bonbons) sont
emballés dany dw papier rouge. Combien ai-je de bonbony rouges .
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On repose les mémes questions.

Je veur donner les 2/3 de ces bonbonsg aux éleves. Monw sac contient 60 bonbons.
Combien de bonbong vais-je partager ?

Ils réfléchissent et on vérifie la manipulation. 60 :3= 20 x2 = 40.

On complique

PB1 : Dang mav bowrse jovais 60 euwros; joi ulilisé le 4/6 de cette somune powr acheter
ww sac v mav mamow. Tt le 3/ 5 dw reste pour wwacheter le CD de mow chantewr
préfévé. Combienw av couté le sac de ma meéve ? mow CD ? et combien me reste-t-il
d'argent de poche ? (prévoir le prix dans le sac et le prix dans le cd + reste dans une tirelire pour vérifier.

Carte mentale
PB4 : Il ne me reste que 2/6 de mes 100 trombones. Combien m’en reste-t-il ? 100/6= 20 / 20x2= 40/ Combien en ai-je

utilisé 760 Sans manipulation pour expliquer les poutcentages 10 /100 de 300 eutros. 15 pour cent de 300. (voir qu’il est
plus simple de commencer par la multiplication dans ce cas-la.
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Le % des 120 éléves de cette Ecole mangent a la cantine. Combien
d’éleves mangent a la cantine ? (30X3=90) Ne mangent pas ? 30=1/4

Chaque éléve cherche en fonction de son niveau

Evaluation
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